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Oman ohjelmoitavan laskimen kiytto sallittu.

1. Mitéd lineaarisuuden késite tarkoittaa? Tarkastellaan oheista kytkent4d, jonka sisdinmenona
on lihdejénnite J ja ulostulona kuvaan merkitty jinnite U. Arvataan kyseisen jdnnitteen
arvoksi U = 1 V. Todenna lineaarisuuden kisitteen avulla kyseisen jannitteen oikea arvo. R,
=20 R=050Q,R:=10Q . Ri=18,J=6A.

2. Vastuksen kautta kulkeva virta kasvaa sekunnin vilein yhtidlon
=184 -0817  +001

mukaisesti. Kuinka suuri vastuksen resistanssi R voi olla, jotta vastuksen yli oleva jénnite

ajanhetkelld 30 s on pienempi kuin 25 V? Vastuksen virta ajanhetkelld 0 s on 2 A ja ajan-
hetkelld 1 5 2.8 A.

3. Eréstd tuotantoprosessia tarkastellaan diskreetein aikavilein. Prosessin kehittdja ilmoittaa,
ettd systeemi on lineaarinen ja aikainvariantti. Mittauspoytékirjasta ilmenee, ettd sisdinmeno
{3, -9, 6} on aiheuttanut ulostulon {3, -3, -12, 12}. Prosessin analysoija sy6tti jirjestelméin
sisdadnmenon {ao, a1, a»}, jolloin hén mittaa ulostuloksi {2, 8, 14, 12}. Mikd on kyseinen
sisddnmeno?
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4. Kondensaattori, jonka jdnnite on alkujaan vco = 2 V, kytketéddn hetkelld 7 = 0 jinnitelihtee-
seen , jonka jdnnite muuttuu ajan mukana yhteyden Vy(t) = ¢ mukaisesti. Muodosta konden-

saattorin jdnnitteen vc lauseke ajan ¢ funktiona, kun R = 2 kQ ja C = 1 mF. Miti raja-arvoa
piirin virta l&henee, kun aika 7 rajatta kasvaa?
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5. Verkon tilamuuttujaesitys on

: 0 0
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SO A RONG

Piirrd tilaesitystd vastaava kytkentd. Mitd suuretta verkon ulostulo kuvaa? Onko verkko
ilman ohjausta stabiili, kun R=2kQ, C=1nF ja L= 1 mH.




